Aufgabe 5

a) ges: Tragerfreuquenz

T:=0.1Ims
f = i

-
f=1x 10*Hz

b) ges: Informationsparameter

U tragt die Information, genauer gesagt der Gleichanteil

arithmetischer Mittelwert

_ g\f
Up = (T) 0 U(t) dt

Sinusfunktion

U(t) := Upaeh - Sin(a)t) ot:=1¢ o = 2xnf f:= oT = 2n

==

Periodendauer
T:=2n
1 \\ JZTI:
Up=|—"! | uls)d
o (27: ), ¢) do

¢) Berechnen Informationsparameter

Up = (z—ln) - J:n U() do

Integrationsgrenzen xe = 1 mm halber Bereich

Upach(=sing) fir 0 <t<8.33us

UDach(SimI)) far 8.33us<t< I aufgrund wiederholendem
2

2 Verlaufes

0 .
. J UDach-(—sin¢)d¢+J UDach-(sin(i))dcb}

0 ¢



Uy [UD““\ [ eos(6) - 1) + [cos(x) - (cos(o)T]

T

—COS(TE) =1

o [“Dach\ Teosld) — 1) + (1 + cos)T]

T

2¢ := 360Grad 360Grad := 0.1ms
_ 8.33ps - 360Grad

oy U =3V
1 0.1ms Dachl
oq = 29.988 Grad
11.1ps - 360Grad
oy = “—\ + 180Grad Upachz := 2V
0.1ms )

o = 219.96 Grad

= (2222 [losa) - 1)+ (1 + o]

Uy = 1.654 V

) -[(cos(ocz) - 1) + (1 + cos(ocz))]

d) Ubertragungsfaktor

AU,
Gges == —— Xe1:= 1mm Xe2 := 1.2mm
AXqg

AUa = UOl - U02 AUa =263V

AXg = Xe1 — Xep AXg = -0.2mm

v
Gges = ~13.151 —
mm



e) wo liegt elektrischer Nullpunkt eingangsseitig bei Ua = 0

Ugo == Gges' Xe Xe = Xe1 — Xp
Uoz
Xor = Xe1 — — Xo1 = 1.126 mm
ges da Kennlinie eine Gerade ist muf3
Ugz das Ergebnis gleich sein
Xp2 = Xepg — — Xo2 = 1.126 mm
ges
£
E
1]
-]

f) Tiefpalfilter fg << ft





